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. Dimostrare che uno spazio topologico (X,7) a supporto finito, non dis-
creto non e metrizzabile.

. Dimostrare che in uno spazio topologico (X, 7) metrizzabile la metrica d
che induce la topologia 7 non & univocamente determinata.

. Sia S :={R, 0, (—o0,qa],Va € R}.

(a) Verificare che S non & una topologia su R.

(b) Determinare la topologia 7 generata da S e confrontarla con la
topologia is. (is := {R,0, (—00,a),Va € R}).

. Sia I la topologia cofinita su di un insieme X avente almeno tre elementi.
Verificare che U := {X — {z},Vz € X} & una sottobase ma non una base
di K.

. Sia (X, T) uno spazio topologico discreto. Dimostrare che 7 verifica Ny <
X e finito o numerabile.

. Per ogni elemento = € R determinare una base locale aperta e numerabile
in (R,%s). Dimostrare inoltre che (R,is) &€ Ns.

. Dimostrare che (R, ) non ¢ metrizzabile. (Usare gli assiomi di numer-
abilitd)

. Dimostrare che lo spazio topologico (R, js) € N1 ma non Na. (js topologia
su R che ha per base B := {(a,b] C R,Va,b € R,a < b} ).



